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Анотація: розглянуто організаційно-правові засади бухгалтерського обліку 

на підприємствах торгівлі  як системи та процесу, що функціонує всередині 

системи управління і має задовольнити потреби цієї системи. Визначений 

процес прийнята та оформлення підприємством облікової.  

Ключові слова: бухгалтерський облік, підприємство, торгівля, фінансова 

звітність,облікова політика.  
 

Сучасні умови господарювання підприємств в Україні зумовлюють 

необхідність підготовки, перепідготовки і підвищення кваліфікації бухгалтерів, 

які зможуть ефективно працювати та забезпечувати правильність ведення обліку 

на підприємстві, займатися підготовкою необхідної інформації для прийняття 

ефективних управлінських рішень на основі глибоких знань з теорії та практики 

ведення бухгалтерського обліку і розуміння основних економічних понять. 

Правові умови здійснення підприємницької діяльності, встановлені 

державою, вимагають державної реєстрації суб'єкта господарювання, 

підтверджуючої визнання державою законності входження суб'єкта в сферу 

підприємництва. Вибір організаційно-правової форми підприємництва 

здійснюється самостійно. При цьому слід врахувати зміст і основні напрямки 

діяльності, ресурси, які можуть використовуватися, вид власності, кількість і 

склад осіб, які об'єднуються для ведення підприємницької діяльності [1]. 

Однією з обов'язкових умов діяльності підприємств торгівлі та 

ресторанного господарства є ведення бухгалтерського обліку. Правові засади 

регулювання, організації, ведення бухгалтерського обліку та складання 

фінансової звітності наведено в Законі України "Про бухгалтерський облік та 

фінансову звітність в Україні" [2]. 

Питання організації бухгалтерського обліку на підприємстві належать до 
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компетенції його власника (власників) або уповноваженого органу (посадової 

особи) відповідно до законодавства та установчих документів. 

Відповідальність за організацію бухгалтерського обліку та забезпечення 

фіксування фактів здійснення всіх господарських операцій у первинних 

документах, збереження оброблених документів, регістрів і звітності протягом 

встановленого терміну, але не менше трьох років, несе власник (власники) або 

уповноважений орган (посадова особа), який здійснює керівництво 

підприємством відповідно до законодавства та установчих документів. 

Ведення обліку базується на основних принципах бухгалтерського обліку. 

Відповідно до Закону України "Про бухгалтерський облік та фінансову звітність 

в Україні" підприємству надана можливість самостійно вибирати одну з 

чотирьох форм організації бухгалтерського обліку. Обґрунтований вибір однієї 

з чотирьох організаційних форм ведення бухгалтерського обліку має для 

підприємства важливе значення [2]. 

Також підприємство самостійно обирає з урахуванням особливостей своєї 

діяльності і технології обробки облікових даних форму бухгалтерського обліку; 

визначає облікову політику підприємства; розробляє систему та форми 

управлінського обліку; затверджує правила документообігу. Прийнята 

підприємством облікова політика підлягає оформленню відповідним 

розпорядчим документом підприємства, який є документом внутрішнього 

користування. Міністерство фінансів України наводить перелік основних 

елементів обліку, що обов'язково повинні розкриватися у наказі про облікову 

політику [3]. 

Облікова політика підприємства та її зміни розкриваються у примітках до 

річної фінансової звітності в описовій формі або прикладанням копії 

розпорядчого документу про встановлення і змінення облікової політики. 

Деталізація елементів облікової політики в наказі про облікову політику 

полегшує роботу облікового персоналу, оскільки слугує детальною інструкцією 

щодо організації та ведення обліку [4]. 
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Розгляд організаційно-правових засад бухгалтерського обліку на 

підприємствах торгівлі як окремого бізнес-процесу, результатом якого є певний 

інформаційний товар-бухгалтерська звітність, може бути одним із можливих 

підходів до розвитку бухгалтерської науки в сучасних умовах. Найважливішою 

властивістю фінансової звітності як інформаційного продукту є її якість, аналіз 

якої дозволяє сформувати набір критеріїв, згідно з якими повинна 

трансформуватися поточна система бухгалтерського обліку, що забезпечить її 

адекватність зростаючим вимогам користувачів.  
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